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PcStnina plačana v gotovini.
Posamezna številka K 2*—.

Skriti nameni in 
tajni cilji v delovanju, 
to so lastnosti vseh 
meščanskih strank.

,Selo\

OE.ASIL.O ZEMEJORA.D1VIŠKE STRANKE ZA SLOVENIJO.

Izhaja vsak četrtek.
Stane cefoletao......................... 20 Din. (80 K)

k pol leta.............................. 10 Din. (40 K)
za inozemstvo..............................35 Dinara letno
za Ameriko.....................................5 Dolarjev

Uredništvo in upravništvo lista: 
Celje, Razlagova ulica 11. 

Glavni urednik: Anton Novačan

Oglasi za vsak mm višine stolpca (64 mm) K 1*20 
Hali oglasi do 30 mm stolpca (64 mm). . K 1*—

Pri stalnih inseratih znaten popust.

Kaj je zemlja?
Človek ne more iskati in izpol

niti svoje življenjske naloge, ako nima 
kruha, ki je prvi in glavni pogoj za 
razvoj življenja. Brez kruha ne more 
človek razviti vseh svojih sil, ki so 
potrebne, da proizvaja dva edina či
nitelja vsega našega pozemeljskega 
življenja, prehrano in kulturo. 
Zemlja, ki nam daje kruh, je 
torej vir vsega življenja in 
razmerje med človekom in 
zemljo je najvažnejši temeljni 
kamen velike stavbe, ki se 
imenuje človeška družba.

To razmerje med človekom in 
zemljo je torej prvi temelj celokup
nega ustroja človeške družbe. Naši 
pojmi o domovini, o narodu, o državi, 
o družabnem redu, o pravnem redu, 
vsi izvirajo iz razmerja človekovega 
do zemlje. Vsi nravni in verski na
zori vseh časov, vsa umetnost, indu
strija, trgovina in sploh vse, kar lahko 
zgrnemo v pojem civilizacije, je tesno 
vezano s tem zakonom: Č1 o v e k, iz 
zemlje si, na zemlji živiš inv 
zemljo se zopet povrneš!

Zemlja je mati in hraniteljica vsega 
živega. Vse, kar je vstvarila človeška 
roka, vse, kar je izumil človeški razum, 
se spreminja in dobiva nove oblike, 
samo zemlja in razmerje človeka do 
nje ostane večno isto. Državne meje 
se premikajo, upravne enote se trgajo 
i* zopet vežejo, kot posledica člo
veškega razvitka, samo priroda — 
zemlja — s svojimi zakoni vstrajnosti 
ostane v vsakem slučaju edina opora 
človeku, ki razume njene vstvarjajoče 
sile in ga ne mrzi delo na njej.

Gotovo je, da iz tega spoznanja 
o večni moči zemlje črpa zemljorad
nik svojo nezlomljivo silo, da se lahko 
opira vsemu, kar je nestalnega in kar 
ovira njegovo delo na rodni grudi. 
On ostaje na njej v svojih vaseh, o 
katerih ve, da so temelj njegovega 
življenja, njegove družine in njegove 
domovine in da so bili začetek tega, 
ker imenujemo narod in država.

Zato je in mora biti zemljoradnik 
v državi vstvarjajoča sila. Zemljorad

nik vstvarja vedno nove vrednote, 
a od človeške družbe zahteva samo 
mir in priznanje vseh pravic, ki iz
virajo iz njegovega dela; zato pa ji 
on daje kruha, torej vse, kar po
trebuje človeška družba, da živi in 
diha, da vstvarja naprej nove vrednote 
napredka, znanosti in umetnosti.

Zanimanje človeka za zemljo je 
staro kakor je star človek sam. Zato 
je človeška zgodovina v vseh svojih 
velikih časih in v svojih nafglobljih 
vzrokih pretkana s hrepenenjem po 
zemlji. Stari francoski pregovor „qui 
terre a, guerre a“ — kdor ima zemljo, 
ima boj — skriva v sebi vse skriv
nosti zgodovine. In vedno, kadar se 
je človeštvo cdtujilo zemlji, kadar se 
je prevzelo in jelo zidati svoje Ba
bilonske stolpe, ga je zadelo mašče
vanje zemlje : Padlo je blagostanje v 
deželi, zazibale so se osnovnice dru
žabnega reda, padel je mednarodni 
ugled dotične države. Kmet sam ne 
more nikoli nasilno pokazati, koliko 
je vredno njegovo delo in kakšnega 
pomena je on za državo. Kruh kot 
sad njegovega celoletnega truda je 
nekaj, kar je za meščana samo po 
sebi umljivo, da mora biti. In če 
kmeta — to je kruha — ravno nepre- 
zirajo, vendar niso nikoli temeljito 
premišljevali o njegovi važnosti za 
človeško družbo, dasi je zgodovina 
najbolji dokaz, kako so propadale 
države, ki so zanemarjale kmeta.

Važnost njegovo je najbolje po
kazala svetovna vojna, ki jo še danes 
občutimo v vseh udih. Države, ki niso 
mogle dati svojemu prebivalstvu do
volj kruha, so izgubile vojno. Poma
gala jim ni ne visoko razvita indu
strija in ne znanost, ki so jo tako 
sramotno upregli v službo vojske. 
Matere so vpile za kruhom in otroci 
gladu umirali . . . Vse kronane glave 
so se tedaj sklonile k zemlji in so 
se čudile, da raste kruh samo na njej. 
Evropo pretresajo danes krči samo 
zbog nedostatka hrane. Evropa se je 
odtujila zemlji in v svojem hlepenju 
za zlatom je pozabila in še pozablja, 
da se zlato ne more jesti, in da je

delo na zemlji edini pogoj ne samo 
za nasičenje človeštva, ampak tudi 
edini vir njegovega telesnega in nrav
nega nepretržnega obnavljanja.

In zato ne bo bolje, dokler se 
Evropa ne vrne nazaj na stara pota, 
dokler ne začne temeljito skrbeti za 
svoj košček vsakdanjega kruha. Vsa 
učenost in vsa modrost ministrov nam 
nič ne pomaga, ako ne razvijemo ži
lavo delo za povzdigo zemljoradnika, 
ki mora v vsaki demokratični državi 
priti do svoje polne veljave kot naj
važnejši in najštevilnejši stan.

Zato je neobhodno potrebno, da 
zemljoradniki iz celega sveta, zave
dajoč se svojega velikega pomena za 
družbo, za državo, za narod in za de
mokracijo. gremo skupno na delo, da 
zvršimo svoje velike naloge. Zakaj 
cilji so nam isti. Ista ljubezen nas 
veže za košček zemlje, na kateri ži
vimo in se borimo, ih če je potrebno, 
katero tudi žilavo branimo. Skupno 
nam je tudi spoznanje, da je samo 
zdrav človek, ki obdeluje zemljo, prvi 

.vir moči v vsakem narodu in da je 
trajno samo tisto, kar je v soglasju 
s prvimi zakoni nature a vse drugo, 
kar se ji zoperstavi, da je obsojeno 
na smrt in pogubo. Skupno nam je 
tudi hrepenenje po svetovnem miru.

Začeti pa moramo najprej doma 
v svoji domovini in doseči skupno 
delovanje vseh jugoslovanjskih kme
tov in delavcev.

Zbirajte se okrog „Naše Vasi“ 
in ustanavljajte Vaške Svete. Kaj nas 
briga klerikalizem, kaj nas briga me
ščansko kolebanje in zvitorepenje Sa- 
mosfojnežev!

V boj za našo zemljo in za naše 
pravice.

Kmetska Rusija.
V drugi številki letošnjega „Slo- 

bodnega Doma“, glasila hrvatske se
ljačke republikanske stranke, je ob
javil Stjepan Radič pod gornjim naslo
vom zanimiv članek, ki ga prinašamo 
v prevodu:

„V novembru minulega leta je 
imel v „Slovanski zadružni komori"

v Pragi ruski profesor S. Maslov, k 
se je nedavno vrnil iz Rusije, pre
davanje, v katerem je da! točne po
datke sedanjega gospodarskega in 
političnega stanja v Rusiji.

Predavatelj fpravi, da [so se pri
like v Rusiji popolnoma spremenile. 
Robotanje grajščakom je popolnoma 
izginilo in se nikoli več ne vrne. 
Buržoazije (meščanstva) danes ni več.

Število delavstva se je 
zmanjšalo. Danes je v Rusiji vsega
4.770.000 delavcev proti devet in pol 
milijonom leta 1917, po popisu z leta 
1920. To pa zato, ker je strokovno 
delavstvo zapustilo mesta in odšlo 
večinoma v vasi. Šolani gospodje so 
izgubili svoj pomen, ker so izgubili 
ves ugled, ker so se izselili ali pa 
so izumrli.

Ohranili in povečali so svoj po
men kmetje. Po zadnji sovjetski sta
tistiki je od 130 milijonov prebival
stva današnje Rusije kmetov 109 mi- 
Ijonov torej 84 po sto.

Pomen vaškega prebivalstva raste 
vsled hitrega nazadovanja mest, po
sebno velikih.

Tako je prebivalstvo Petrograda 
palo od 2,590.000 v letu 1916 na
884.000 v letu 1920, torej se zmanj
šalo za 1,706.000 ali pa 66 po sto. 
Prebivalstvo Moskve palo je v istem 
času od 2,144.000 na 1,347.000 torej 
za 797.000 ali pa 37 po sto. Pri tem 
je dokazano, da prebivalstvo teh ve
likih mest ne odhaja v manjša mesta 
(ker so ta po statistiki ohranila pred
vojno število duš) ampak da gre 
večinoma v vasi. Vzrok tega be- 
žanja iz mest je ogromno zmanjšanje 
njihove življenske sposobnosti in u- 
dobnosti. Tako je na primer v tem 
času v Petrogradu 22% vseh hiš po
polnoma nesposobnih za stanovanje, 
večinoma zaradi poplave z vodo, ker 
je razrušen vodovod.

Prosvetno stanje kmetov 
in sploh vsega prebivalstva je strašno. 
Za stanje šolstva naj služijo ti le po
datki: Leta 1920 so zahtevali za vsa
kega učenca 30 pol papirja, dobili 
pa so samo 15 pol, svinčnike so

A. N.

Potovanje v Macedonijo.
Po vsem Ovčjem polju je raz

sejano nekaj belega, nekaj grozno 
belega. Misliš, to je izprano kamenje, 
ki svetlika v poljani, misliš, to so neke 
bele ptice, ki so se razposedle po ti
stih dolgih njivah in zdaj — zdaj vzle
tijo. Pa niso kamni tiste bele lise, pa 
niso ptice tiste bele točke, marveč so 
kosti, človeške in živalske, žalostni 
ostanki smrti, ki je kosila po Ovčjem 
polju minolih vojnah. Seveda so po
kopali mrliče, kar so jih našli, toda 
neurja ali ptice roparice so jih iz
kopale ; kadavri so zgnjili, izpral jih 
je dež ali pa so jih obrale ptice ne
beške. Stopi samo malo v polje in 
zazija ti naproti človeška lobanja z 
znanimi votlinami groze pod koščenim 
celom . . . Zdaj se zopet peljemo

mimo crkovine na cesti palega konja. 
Gola rebra štrlijo obupno v vis. Tam 
na desno so ponižni holmički, gomile 
paiih vojakov, brez križa in brez sledu 
kakšnega spomina. Neznani grobovi 
so, neznanih mož in mladeničev, ki 
so poginili v krvavem besnilu in ki 
jih vojne kronike registrirajo z vso 
suhoparnostjo: Ta ni ta polk je izgu
bil v tej in tej bitki toliko in toliko 
mož. To je vse.

Zaprašen, utrujen in zlovoljen vsled 
lastnih misli povesim glavo in zadre
mam. Zdaj še le slišim, da moj lju
beznivi Paja glasno smrči. Nos je za
ril v prsi kakor speča kurica, glava 
mu pada na desno in levo, črni trdi 
klapec mu leze na tilnik kakor pi
jancu. Popravim mu klobuk in ga do
bro ogrnem. V polje si gledati ne 
upam več. Nekakšni veseli škrjančki 
skakljajo ob robu ceste, od nekod

se čuje zategli možki glas in konji 
rožljajo s svojo opremo. Rad bi s 
komerkoli čevrljal, rad bi koga kaj 
vprašal in ne dobil odgovor, samo da 
bi pognal svoje misli drugam. Tu za
momlja nekaj naš voznik, Turčin, in 
pokaže z bičem nekam daleč na 
desno.

— To je gora Bogoslovec!
Razumem ga in pogledam. Res, 

daleč na desno stoji oglata masivna 
gora in migota v zamolkli sivini. Po 
njej se vije gorska steza, samotna in 
vabeča. Zakaj neki se imenuje ta gora 
Bogoslovec? Modrujem v sebi in ne 
odvrnem od nje pogleda. Voz pa dr
dra dalje, stari Paja meče svojo sivo 
glavico v moje rame, jaz pa hočem 
dremati in vendar ne dremam, ne spim. 
Bogoslovec, Bogoslovec ...

Nenadoma pa opazim na tisti 
gorski stezi visokega konjanika. Kakor

da se je vzdignil s tal, stoji tam in 
se razgleduje. Vidim mogočno glavo, 
s kučmo in perjanico na njej, razlo
čujem raskavi zagoreli obraz in silni 
upognjeni nos. Brki mu vise do ram, 
prsi so široke, oblečene in povite v 
žamet, na žametu se lesketajo me
dena solnca. V desnici drži dolgo, 
dolgo kopje, z levico drži uzde konja, 
mogočnega Šarca — ej junak ni nihče 
drugi nego slavni Kraljevič Marko. 
Srce mi poskoči veselja in predno se 
zavem, zadoni mi z gore gromki 
gromki glas.

— Da si zdravo, Novačane, v 
moji zemlji, kaj te nosi v kraje moje 
slave?

Odgovorim mu gromko in samo
zavestno :

Naključje, Kraljevič Marko! 
Da pa hodim po ieh krajih, je zasluga
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zahtevali 3, dobili pa l1/*. peres 17, 
dobili 1, zvezkov 6, dobili 1, črnilnic 
1, dobili pa so eno na sto otrok. 
Zaradi takega obupnega sta
nja se učijo otroci pisati po 
zimi po snegu, po leti na 
pesku. Kjer se poduk vrši v šoli 
— a to je redko — se vrši večinoma 
po hišah, ker so šolska poslopja ne- 
porabna.

Učitelji prejemajo plačo, če jo 
preračunamo na predvojni rubelj, 
5 do 15 kopejk na mesec. Toda tudi 
to še le po 7 ali 8 mesecih. Po 
uradnih podatkih je 50 po sto uči
teljev popolnoma uničenih in nimajo 
niti obleke, niti obutala. Samo po sebi 
se razume, da v Rusiji ni knjig, ne 
časopisov, ne tiskanic.

In ravno vsled tega podmanjkanja 
v šolstvu se je pri kmetih pojavila 
neodoljiva želja za prosveto, in ljud
stvo začenja organizirati privatne šole.

Tudi v kmetijstvu se vidi veliko 
nazadovanje. Usevna površina se je 
zmanjšala od 80 milijonov desjatin 
leta 1916 na 60 miljonov v letu 1920, 
rodovitnost polja pa je pala za 15 
po sto. Temu je razlog v nedovoljni 
obskrbi z inventarjem, živino in se
menjem. Spremenilo se je tudi raz
merje raznih kultur: najboljše 
in najrodovitnejše kulture padajo v 
večem razmerju od navadnih. Pridelek 
pšenice in rži je pal za 70 po sto. 
tehničnih kultur (lana, konoplje, to
baka) pa za 46 po sto, pridelek 
krmiva (sena, otave, deteljine) pa za 
79 po sto. Temu je vzrok neorgani- 
zovanost sovjetske trgovine in brez- 
vrednost denarja, ker je kmetu ne
mogoče, da bi pravično vnovčil svoje 
pridelke.

Živinoreja kaže isto sliko. 
Med leti 1917 in 1920 se je zmanj
šala uprežna živina za 19 po sto, 
ovce za 42 po sto. Od leta 1920-21 
pa je poginilo polovico živine. Računa 
se, da je danes v Rusiji 12 miljonov 
konj proti 21 milijonom v letu 1916. 
Produkcija mesa je pala od 75 mi
ljonov pudov v letu 1913 na 25 mi
ljonov v letu 1920 ali za 67 po sto-

Splošno se računa, da je ratarska 
produkcija leta 1920 v primeri z le
tom 1916 pala za polovico. Pad 
industrijske produkcije v istem času 
se računa na osmerostroko. Po tem 
je pomen ratarstva za celo narodno 
gospodarstvo in posebno za državno 
gospodarstvo 4 večji kakor je bil v 
normalnih časih. A to se vidi iz tega, 
da kmet edini danes plačuje davke in 
doklade. Reealni (pravi) dohodek ima 
država samo od kmeta ih to s ti
skanjem denarja, z naturalnim in de
narnim davkom. Tako je iznašal na
turalni davek kmetov leta 1918 — 
120 miljonov predvojnih rubljev, a 
leta 1920 je porasel na 451 miljonov.

Po tem se vidi, da imajo danes 
kmetje v Rusiji glavno vlogo, kakor 
v gospodarskem tako tudi v državnem 
življenju.

Po enodušnem zatrjevanju vseh 
očevidcev želijo kmetje stalni red, go
spodarsko delo in svobodo. Ni 
dvoma, da se bo ob prvi priliki ogla
sila ta želja po gospodarski svobodi 
v polni meri in da se bo rusko go
spodarsko življenje tako razvilo, ka
kor nikoli prej v Rusiji. A sedanji 
pravni položaj zemljoradništva ga sili, 
da si izvojuje tudi v političnem po
gledu ravnopravnost.

Po sovjetski konsiituciji (ustavi) 
delavsko - kmetska vlada računa pet 
kmetov za enega delavca; ne do
voljuje kmetu, da bi imel svoje or
ganizacije in mu zato nalaga vsako
vrstne politične in gospodarske kazni. 
Zato vidimo, da se od jeseni 1920 
krepkeje javlja kmetijska politika, ki 
gre za tem, da se ustanovi red, za
kon in gospodarska svoboda.

Spomladi 1921 je izbruhnil ogro
men broj kmetskih vstaj.

Nekaj časa je bilo 118 oblasti 
Rusije in 12 mest v rokah vstašev. 
Ogromne vstaje so bile v Zapadni 
Sibiriji in na Povoljžu. Posledica teh 
potokov prelite kmetske krvi je vedno 
večje popuščanje sovjetske (boljše- 
viške) vlade. Toda kmetje se z do
sedanjim popuščanjem ne zadovolja- 
vajo. V njihovi sredini se vse bolj ka
žejo znamenja in težnje po lastni po
litični organizaciji.

Rusija bo kmetska, ali pa bo iz
ginila je dejal neki ruski zgodovinar. 
V sedanji Rusiji, pravi na koncu go. 
spod Maslov, se vendar vidi na dno 
jasno preroška mavrica, a to je ra
stoča in nezlomljiva gospodarska in 
politična moč zemljoradnikov.

Pred njo trepeče komunistična 
vlada, ki jo bodo brez dvoma zrušili 
kmetje. Ogromni ruski narod ne bo 
umrl, umpak se bo obnovil s tako 
kmečko politiko, ki je rešila malo 
Hrvatsko. S. Radič.

Tako Radič. Tudi mi verujemo v 
veliko slovansko Rusijo, ki bo po 
groznem trpljenju zadnjih let vstala 
čista, velika in sveta in v zvezi z dru
gimi Slovani spregovorila v gnjili svet 
besede ljubezni in zdravja.

Domača politika.
Vprašanje komunističnih man

datov v mariborskem volilnem 
okrožju.

V parlamentu se bavi verifika
cijski odbor, to je odbor za odobrenje 
poslanskih mandatov, z vprašanjem 
uničenih komunističnih mandatov v 
mariborskem volilnem okrožju. V tem 
okrožju so namreč komunisti in so
cijalni demokrati imeli skupno spo-

tvojega spomina in junaštva tvojih po
tomcev, vitežkih Srbalja.

— Eh, zamahne Kraljevič Marko 
z roko. Ni vse res, kar pišejo in go
vore o meni pozni moji rodovi. Stra- 
hopetnik res nisem bil in marsikateremu 
Turčinu sem glavo razklal. Toda na
zadnje bi se bil sam skoro poturčil 
— in še na Kosovo sem prišel pre
pozno.

— Za delo nisi maral in ko te 
je mati tvoja, stara Jevrosima, poslala, 
da orješ njive, si šel in si ceste oral, 
Turke dražil in jih potem pobil!

Eh, bilo je nekaj takega. Kljubo
val sem rad, popustil nisem, bogami. 
Čujem, da so Srbi še danes taki.

— Pa pil si rad, posedal si rad 
po krčmah, v obcestnih hanih si rad 
dekleta objemali

— Bilo je nekaj takega. Pora- 
zbojničili smo včasi malo, brate moj,

toda pravico sem vedno ljubil. Branil 
sem slabe in uboge zagovarjal, ali 
brez grehov nisem bil.

— Ali je res, da imajo Srbi še 
danes vse tvoje dobre in slabe lasj- 
nosti ?

-— Sam jih poglej ... V ostalem, 
oni so me vstvarili, iz njih glave sem 
skočil... Mi Srbi smo taki, da pre
ziramo vse ponižne prdiguze, cenimo 
pa vsakega, kdor nam pove resnico 
v obraz. Malo se vedno radi bijemo, 
potem pa sklepamo večno pobra
timstvo.

— Kaj misliš, vrli Kraljevič Marko, 
kako se bo razvila naša dežela, ki jo 
imenujemo Jugoslavijo ?

— Jugoslavija? Eh, vi prečani... 
Pa bodisi, tudi to bomo vzeli nase. 
Nekaj mi ni prav, če mislim, da bodo 
tod zidali fabrike .. . Toda udam se 
in se umaknem v svoje gore. Jaz, stari

razumno kandidatno listo. Izvoljena 
sta bila komunista Dr. Lemež in Miha 
Koren. Zaporedna kandidata pa sta 
bilo socijalista Josip Nachtigal in pro
fesor Favaj iz Maribora. Ako omenjeni 
odbor reši to vprašanje ugodno, do
bijo socijalisti dva nova poslanca gg. 
Nachtigala in prof. Fayaja.

Hrvatsko vprašanje.
Beogradski književni list „Srbski 

Književni Glasnik" je razpisal posve
tovanje o srbsko-hrvatskem sporu. Vsi 
odlični kulturni in politični delavci 
Jugoslavije bodo v tem listu podali 
svojo sodbo, kako naj bi se rešilo 
hrvatsko vprašanje, ki toliko škoduje 
državi in njenemu ugledu v tujini.

Tožba proti „Naši Vasi".
Kakor zvemo, sta poslanca gg. 

Drofenik in Kušar vložila proti ured
niku našega lista in proti br. A. Ma- 
henu tožbo zaradi razžaljenja časti 
vsled članka, ki ga je prinesla „Naša 
Vas" v svoji 8. številki.

Dokler ne spregovore o tej za
devi sodniki, se vzdržimo vsake opazke 
in mirno čakamo izida pred sodnijo.

Svetovna politika.
Volitev novega papeža.

Vse priprave za konklave, to je 
za zbor kardinalov-volilcev novega 
papeža, se vršijo s hudo naglico. Zi
darji zidajo in stavijo celice za kar
dinale. Te celice, v katerih bodo 
kardinali klicali Sv. Duha, proseč za 
razsvetljenje, pa niso kake kabine, 
temveč sijajno urejene sobe. Volitev 
novega papeža bo tokrat zelo težka. 
Zakaj voliti pridejo kardinali, ki niso 
Italijani, in utegnejo dobiti večino ter 
dobimo morebiti novega papeža, ki 
ne bo Italijan. Pišejo, da bo izvoljeni 
belgijski kardinal Mersje, ki ga po
znamo iz svetovne vojne kot vnetega 
zagovornika človeških pravic.

Konferenca v Gonovi.
Visoka politika je danes v rokah 

Francozov, Angležev in Amerikancev 
in se giblje v znamenju tihega, toda 
zelo ostrega spora med Francijo in 
Anglijo. Angleži so imeli pred vojno 
svetovni trg v svoji oblasti, po vojni 
hočejo doseči isto, toda razmere 
doma in na tujem ji tega ne dopu
ščajo. Razmere doma so težke, ker 
je vsled pomanjkanja surovin zaostala 
produkcija, izvoz v tujino je vsled 
slabih povojnih razmer skoro ničeven. 
Zato hoče Anglija čimprej povzdigo 
Nemčije, Rusije in Evrope sploh. To 
je hotela doseči s konferenco držav 
v Genovi. Toda Francozi, ki živijo 
še v večnem strahu pred Nemčijo, 
od katere dobivajo letno milijarde 
zlata kot vojno odškodnino in imajo

bojeviti mladenič, se poročim s svojo 
vilo Radojlo in upam dočakati visoko 
starost.

— A kam si danes namenjen, 
Kraljevič Marko?

— Rad bi pojezdil malo med Hr
vate tj e čez Bosno. Čujem pa, da 
Hrvati nič kaj ne marajo za mojo bo
jevito junaško opravo. Bom že moral 
med nje v civilni obleki . . .

— Tako je, vrli Kraljevič Marko.
Nategnil je uzde in konj je po

skočil. Kraljevič Marko pa ga je malo 
še zadržal in mi zaklical:

— A kaj dela v Sloveniji moj 
pobratim kralj Matjaž? Pila sva ga 
včasi na bokale. Še vedno spi ? ...

— Še spi, še spi . . . Zaspal je 
Koroško, zaspal je Trst in Primorsko. 
Kadar se pa prebudi, pa grozno pije.

— Da, da . . . Njega sem imel 
zmirom rad .... Pravijo, da ga je

v rokah bogate premogovne revire v 
Nemčiji, se upirajo vsaki spremembi 
mirovnih pogojev in so se pripravili 
za konferenco v Genovi s tem, da 
so strmoglavili prvega ministra Brianda 
in postavili na čelo bojevitega Po- 
ankareja, od katerega pričakujejo, 
da bo izbojeval zmago nad Angleži 

•v Genovi. Vse druge male države 
ki se te konference udeležijo, bodo 
samo droben denar na mizi velike 
igre med Francijo in Anglijo. Na 
konferenco je povabljena tudi bolj- 
ševiška Rusija.

Amerika pa se te konference 
udeležiti noče in zahteva pred vsem 
razoroženje evropskih držav, češ, da 
je militarizem tisto zlo, ki ne dopusti, 
da bi se gospodarsko življenje Evrope 
razvilo v zdravih smereh.

Amerika ima prav.

Domače vesti.
Kdor ljubi kmeta in delavca, 

kdor spoštuje dobro voljo in srčno 
iskreno hotenje, s katerim skuširno 
pomagati zatiranemu kmetu in delavcu, 
ta si naroči „Našo Vas".

Pojdite med ljudi in agitirajte 
za „Našo Vas", glasilo zemljoradnikov 
v Sloveniji z našim geslom : V s i s m o 
prišli iz vasi!

f Štefan Ahtik. Dne 25. jan. 
je umrl v Trnovljah pri Celju. Ni bil 
ne bogataš ne gruntar, toda možak je 
bil, pošten in čist in dober, kakor 
malo takih. Čez 40 let je bil naj zve
stejši delavec v državni cinkarni v 
Gaberju pri Celju, in ko je onemogel, 
ga je zadela nemila usoda nepre
skrbljenega starca-delavca. Bil je eden 
izmed tistih 41 umirovljenih delavcev 
državnega podjetja, ki so jim odteg
nili podporo na stara leta in jim da
jejo za zvesto službo le malenkostno 
mesečno svotico, od katere se ne da 
v teh trdih časih ne živeti in ne 
umreti. Toda on edini je imel še srečo, 
da ga je podpiral njegov sin g. Rudolf 
Ahtik, davčni uradnik v Mariboru. V 
bolezni ga je plemenito negoval od
lični celjski zdravnik g. dr. J. Vrčon. 
Dosegel je visoko starost 78 let in 
z njim je legel k počitku najstarejši 
Trnoveljčan. Delavski rodbini naše 
sožalje. Dobremu Štefanu pa bodi 
zemljica lahka in v miru naj počiva 
med drugtmi trnoveljskimi očaki tam 
ob veliki cesti v Vojniku.

Za gvardijana celjskega ka
pucinskega samostana je imenovan 
vojni kurat o. Jeronim Strebinger, ro
dom Ptujčan. Simpatičnemu očetu Je
ronimu naše čestitke.

Umrl je v Žicah pri Konjicah 
posestnik in gostilničar g. Ivan Gosak, 
oče ptujskega odvetnika dr. Tone Go
saka. Ena njegovih hčera je soproga 
g. Dobovišeka, znanega voditelja so-

očaral črni coprnjak in zato spi, spi, 
spi. No se že zbudi, zakaj tista co- 
prnija ni smrtna. Po tem ga bodeva 
pa pila zopet na bokale ...

Okrenil je konja in še zaklical:
— Zdrav mi bodi, pobratime No

vačane, žal, da nisi živel v mojih ča
sih ...

In je pognal čez goro. Še dolgo 
sem videl vrh njegovega kopja. Po
tem je zatonil v sivini, mene pa jc 
dregnil stari Paja rekoč:

— No, hvala Bogu, za malo pa 
smo v Štipu. Glejte, Bregalnica, jo 
vidite?

Mel sem si oči. Stari Paja jc 
ljuto zakašljal, voznik pa pridrževal 
konje, ker smo se spuščali navzdol 
proti mestu Štipu.

(Dalje prihodnjič.)
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«ijalno-narodne organizacije v Celju. 
Pokojnik je bil mnogo leto župan in 
^ celem konjiškem okraju spoštovan 
•In trdna kmetska korenina. Blag mu 
spomin!

Prvi umik. „Kmetijski List" piše 
v zadnji svoji številki o prvem umiku 
„Naše Vasi", ker smo svojevoljno 
popravili krivico, ki smo jo storili 
?g. poslancu Majcenu nehote. Opozar
jamo „Kmetijski List", da s takim šo
pirjenjem ni poslužil dobri stvari.

„Vaški Svet" v Ljubnem. Za
ledni zemljoradniki v Ljubnem so si 
<dne 22. januarja izvolili svoj „Vaški 
Svet". Predsednik: Br. To sto v er- 
a ni k Jožef, tajnik Z a 1 e s n i k Andrej, 
blagajnik Žager Maks, odborniki: 
B r u n e t Martin, Rebernak Silve
ster, Terbovšek Martin, K u m p r e j 
Janez in Ročnik Jakob. Pozdrav- 
ijamo naš prvi zemljoradniški „Vaški 
Svet" v Sloveniji in mu želimo veliko 
uspeha v njegovem delovanju. Od 
vseh strani Slovenije nam prihajajo 
poročila s pripravah za ustanovitev 

’Vaških Svetov. Zavedni slovenski 
kmetje in delavci se otresajo jerob- 
stva klerikalnih in samostojnih samo- 
■voljnežev in škodljivcev.

V Vojniku je imenovan za žup- 
:nika vpokojeni župnik iz Hajdina pri 
Ptuju g. Ivan Toman.

Prijatelj našega zemljoradni- 
škega pokreta, ki noče, da bi ga 
Jmenovali, je daroval za „Našo Vas" 
4000 kron. Tako je izdatno pomagal 
„Naši Vasi", ki je bogata na mislih, 
pa uboga na denarju. Hvala pleme
nitemu mladeniču darovalcu in živeli 
posnemovalci.

Ministrske plače. Minister v naši 
državi, neglede še na druge ugodnosti 
pri vožnji, posebnih cigaretah, ki jih 
zanje nalašč izdelujejo tovarne, in še 
mnogih drugih dobrot, o katerih se 
nam še sanjati ne zna, ima samo redne 
plače dnevno 1880 K, to je 56.400 K 
mesečno. Če je pa tako srečen, da 
je eno leto minister, dobiva celo 
življenje plačo državnega svetnika; 
bo tudi v dveh dneh toliko, kot de
lavec na mesec. Pa ne samo to! Ko 
umre, dobi cela njegova familija še 
•bogato penzijo.

Naš militarizem. Naša vojska 
šteje 6339 aktiv, častnikov, ki dobivajo 
iletno 95,909.504 krone plače, vojaški 
luradniki pa dobijo 5 miljonov na leto. 
Med aktivnimi častniki imamo dva 
vojvoda, 24 generalov, 424 polkovni- 
Ikov, 462 podpolkovnikov, 1097 ma
jorjev, 861 kapetanov I. ki., 1176 ka
petanov II. ki., 815 poročnikov in 1537 
vpodporočnikov. Koliko pa še stane 
maših 200.000 vojakov, hrana, stano
vanje, obleka, orožje itd., naj pre- 
jnisli vsak sam.

Nova bolezen. V Ljubljani se je 
(pojavila pri moških kadilcih nova kožna 
bolezen, ki jo povzročajo škatljice od 
^vžigalic, fabrikat tvornice v Osijeku.

Petdinarski bankovci. Vse dr
žavne blagajne morajo sprejemati pet- 
tdinarske bankovce. Kjer bi to odklonili, 
maj se javi finančni delegaciji v Ljub- 
lljani.

Naš denar. En dolar je vreden 
'303 naših kron, ena avstrijska krona 
-5 naših vinarjev, ena lira pa 11—12 
maših kron. Za en 20 kronski zlatnik 
<dobiš 950 kron.

Dopisi.
Iz Novega mesta. Letošnji An- 

Itonovski letni sejm je bil sredje 
•obiskan. Živine, kakor tudi svinj je 
Ibilo mnogo, a kupcev malo. Znak, 
(pomanjkanje krme. Lepo živino so 
mam izvozili v Italijo za papirnate 
ilire, a Slovenci naj glodamo kosti. 
.Samostojneži so nam trobili, da nas

bodo dvignili v deveta nebesa, ako 
odpremo meje za izvoz živine in vred
nost našega denarja se mora čez noč 
dvigniti, ako izvozimo naš les v ino
zemstvo. Zgodilo se je ravno narobe. 
Več ko izvažamo živine in lesa, bolj 
pada vrednost našega denarja, dra
ginja narašča dan za dnevom. Po 
zaslugi ministra za kmetijstvo in nje
govih zvestih samostojnih tovarišev, 
se kmetje gospodarsko potapljamo. 
Dobro da so se odprle meje za 
živino, saj časi tako zahtevajo. Zakaj 
niste gospodje „Samostojni" izposlo
vali, da se naše blago izplača v ino
zemstvu v dinarski vrednosti? Dobro 
vemo, da se Vam milijonske banke, 
katerih lastniki so vaši zavezniki de- 
mokratje, prve pri srcu. Denar, ka
terega dobimo za prodano živino, nam 
toliko zaleže, kakor vreča napolnjena 
z zrakom. Pregovor pravt, kdor veliko 
govori, malo dela. Pri prihodnjih vo
litvah vas pa za vse zasluge degra
diramo.

Gospodarstvo.
Kedaj se bodo izplačale 20% pri- 

znanic ?
Prilikom kolekovanja bankovcev 

se nam je odtegnilo 20 od sto ali pa 
jedno petino.

Razno časopisje je že opetovano 
poročalo, da se ta odtegljaj izplača. 
Nekateri so že vedeli poročati datum, 
do katerega se izplačajo. Stvar pa je 
zaspala, kakor Kralj Matjaž s svojo 
vojsko.

Tako smo izgubili jedno petino 
premoženja, ker je finančni minister 
to petino zopet vrgel v promet, s 
čemur je krona na svoji vrednosti po 
vrhu še zgubila jedno petino. Tako 
smo dvakrat udarjeni. Recimo, da kola 
v kaki državi 5 milijard kron, krona 
vredna 5 švicarskih centimov. Od
vzamem 20%, to je jedno milijardo. 
Ostanejo mi še 4 miljarde. Krona tega 
ostanka pridobi na kupni moči jedno 
petino, vredi torej 6 centimov. Seveda 
morajo ostati v prometu le te 4 mi
ljarde, ne smem pa odtegnjene pete 
miljarde zopet spraviti v promet. Če 
pa to vržem takoj zopet v promet, je 
to neredne, zaupanja v tako država 
pada, zbog česar krona ne dobi pr
votne vrednosti po 5 centimov nazaj, 
temveč pade za jedno petino ter vredi 
le 4 centime. Z odvzetjem te petine 
se je država zadolžila prebivalstvu za 
jedno miljardo s tem, da je iste vrglo 
v promet. Kola sicer zopet 5 miljard 
a država vrhu tega dolguje še jedno 
miljardo in ta dolg zniža vrednost 
kroni kot rečeno,

Z navedenim odvzetjem bi krona 
na svoji vrednosti ne izgubila, nego 
pridobila, če ne bi finančni minister 
tega odvzetka spravil v promet. Misel, 
da se fluktuacija bankovcev zniža, je 
bila zdrava, le nesrečno izvedena. Kam 
vede preobilno novčanic, vidimo v 
Avstriji, Poljski, osobito v Rasiji, kjer 
mora v košu prinesti denar v trgovino, 
če si hoče kupiti obleko.

Vlada je tudi priznala svojo ob
veznost do izplačila teh priznanic. To 
je tudi naravno, da oni povrne škodo, 
ki jo je zakrivil. Oškodovani pa smo 
s tem, ker je brez naše privolitve od
vzeti denar tudi brez naše privolitve 
prišel v promet, ter v tem zmanjšal 
njegovo kupno moč. Te kupne moči 
tudi povečana produkcija ne povzdigne, 
ker je beograjska povodica naši nov
čanici, pa tudi dinarski, udarila sama 
pečat nezdrave valute. Izvoz nas ne 
more tako dolgo rešiti, dokler izvoz- 
ničarji prodajajo za tuji denar, na 
lastnega pa pljuvajo. Vidimo vsak dan, 
kako nam izvoz zboljšuje valuto. Ni 
težko uganiti, kdo je v prvi vrsti temu

kriv. Ne uvidevamo, da bi mi zemljo
radniki popustili svoje terjatve iz pri
znanic, ko vidimo krivdo na drugih. 
Nasprotniki bodojseveda vpili, da smo 
protidržavni, če zahtevamo to izplačilo. 
Seveda zahtevamo, ker ste nas Vi 
oškodovali. Smo pa tudi toliko tole
rantni, ker vemo, da državne finance 
po Vaši zaslugi niso sijajne, da pra
vimo, da hočemo potrpeti do času, 
ko država dobi tujezemsko posojilo. 
Tedaj pa bo zemljoradnik tirjal izpla
čilo, da Vam preidejo skomine do 
takih vratolomnih finančnih operacij. 
Krono svoji finančni modrosti ste že 
itak postavili o tem, da ste krono ve
zali v dinar v relaciji 1 :4.

Na gospodarskem polju ste nam 
le škodovali, sedaj pa zemljoradniki 
to polje odločno zahtevamo za se. 
Slabše gospodariti, kakor nasprotniki, 
je pa skoraj nemogoče.

Tega vprašanja ne bodemo za
grnili s plaščem pozabljivosti.

Previdni ljudje iščejo vedno pri 
kupovanju najbolj zanesljiv in zmožni 
vrelec. Popolno zaupanje zasluži sve
tovno znana eksportna tvrdka H. Suttner, 
Ljubljana št. 979 od ktere ure, uživajo 
svetovni glas, ker vsaka Suttnerjeva 
ura, tudi najcenejša ima zanesljivi do
ber stroj. Ta tvrdka ima veliko zalogo 
verižic, prstanov, raznih predmetov iz 
zlata in srebra in drugih koristnih po
trebščin.

Kupim
okrogel les
na vagon naložen franko vsake 
postaje v tuk. okolici ali franko 
Celje in tudi stoječ les v vsaki 

množini. Ponudbe poslati na

IVO ČATER,
parna žaga v Celju, s-s

V podčastniški šoli
Narednik razlaga novincem pomen 

in važnost puške. Pri tem razlaga 
tudi posamezne puškine dele.

Vpraša novinca: Zakaj je cev od 
puške dolga 75 cm?"

Novinec trdovratno molči.
Narednik povzdigne svečano svoj 

gias ter zagrmi: „Pazite novinci in si 
dobro zapomnite! Puškina cev je 
dolga 75 cm: prvič radi tega ker je 
tak predpis; drugič pa, zakaj bi ne 
bila?

Mali učenjak.
Sinko vpraša na sprehodu očeta:
„Atek, koliko je ura?"
„Čez deset minut bo tri, sinko!" 

mu odgovori oče.
Sinko: „Ja, atek, jaz te nisem 

vprašal koliko bo ura čez 10 minut, 
temveč koliko je sedaj!"

Pred ogledalom more vsakdo 
vsaki dan opažati kako se lepše in 
mlajše izgleda, ako se uporablja le
karnarja Fellera že čez 25 let pri
ljubljena in priznana sredstva za le
poto: Fellerova „E Is a" pomada za 
lice, Fellerooa „Elsa" Tanochina po
mada za rast las (2 lončka ene vrste 
teh pomad skupaj z poštnino 52 K). 
Fellerovo „Elsa“-lilijno mlečno milo, 
najboljše „milo lepote" 4 kosi pošt
nine prosto 98 K. Eugen V. Feller, 
Stubica donja, Elsatrg št. 318. Hr
vatska.

J. Fr. Bach’s Comp.
Celie

trgovina z deželnimi pridelki, 
s sirovimi kožami in usnjem.

Kupuje vsako množino siro
vih kož po najvišjih dnevnih 
cenah kakor kože lisic, di
hurjev, podlasic, mačk, jazbe
cev, srn, koz, ovc, veveric, 
krtov, polhev itd. — Sprejema 

tudi vsakovrstne kože v
ustrojenje. 2-2

Tisoče ljudi v vseh deželah sveta uporabljajo že 25 let prijetno dišeči

Feller*jev „Elsafluid”
kot kosmetikum 9~6

za nego zob, zobnega mesa, glave, kot dodatek k vodi za umivanje, 
ker je radi svojega antiseptičnega in čistečega osvežujočega delo
vanja najboljšega učinka. Ravno tako je priljubljen kod krepko blago 
delujoče in

vrlo prijetno sredstvo za drgnenje
hrbta, rok, nog in celega telesa. Je mnogo močnejši in delujoči nego 
Francosko žganje in najbolje sredstvo te vrste. Tisoče priznanja! 
Z zamotom in poštnino za vsakega:
3 dvojnate ali 1 Specijalna steklenica...............................................48 K

Za prodajalce:
12 dvojn. ali 4 Specijalnih steklenic..................................................168 K
24 dvojn. ali 8 Specijalnih steklenic................................................. 280 K
36 dvojn. ali 12 Specijalnih steklenic...............................................394 K
Poštnine prosto na Vašo pošto. Kdor denar naprej pošlje, dobi 

še popust v naravi.
Pi imot: Elsa obliž za kurja očesa 5 K in K 7*50; Elsa mentolni klinčić 12 K; Elsa posipalni prašek 11 K; 
Pravo Elsa ribje olje 85 K; Elsa voda za usta 36 K; Elsa kolonska vodo 41 K; Elsa šumskimiris 41 K! Gl/* 
cerin 6 in 30 K; Lysol, Lisoform 30 K; Kineski čaj 3 K; Elsa mrčesol prašek 15 K; Strup za podaane in

miši po 8 in 12 K. h k a

EUGEN V- FELLER, lekarnar, STUBICA donja, Elsatrg št 318, Hrvatsko-

na 
i

Našli bodete za lastno uporapo in darila pred
mete v zlatu, srebru, nakite, ure, 

verižice, prstane, uhane, narokvice in krstne spominske obeske, ter
od raznih potrebščin

kaj iščete
pri znani firmi Suttner po najnižjih 
dnevnih cenah v najlepšem mo

dernem izdelku.
Žlice, nože in vilice, škarje, 
žepne nože, doze za cigarete 
in duhan, strojeve za brijanje, 

nažigaće i. i. d.
vsebuje sjajni katalog s slikami od

Tvorniške tvrdke H. SUTTNER, Ljubljana, št- 979-
t - 12-6
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Po svetu.
)ud kot potomec rimskega ce

sarja. Še vedno se najdejo lahko
verne žene, ki se dajo zaslepiti s 
kakšno bajko in postanejo žrtev lo
povov. Tako je neka vdova v Berlinu 
verjela bajki rumunjskega juda Golda 
ki je trdil, da je potomec rimskega 
cesarja Marka Avrelija. Predstavil se 
ji je kot Addin Aurelius in pripovedo
val, da se je med vojno skregal s 
familijo in pobegnil v Nemčijo da bi 
se boril kot častnik proti Francozom 
in Rumunom. Udova mu je verjela in 
se z njim zaročila. Zdaj pa je Gold 
zagodel drugo pesem. Govoril je, da 
bi se rad s svojo cesarsko familijo 
pomiril in da je v to svrho potrebno 
posredovanje rumunskega konzula — 
in denar. Neumna žena mu je dajala 
velike vsote, nazadnje pa se je iz- 
treznila in naznanila „cesarjeviča" sod

niji. Na sodniji so Golda spoznali in 
obsodili na 4 letno ječo.

Dovršena žena. Nek francoski 
list piše o tem, katere lastnosti bi mo
rala imeti žena, da bi bila dovršena. 
Žena mora biti podobna, pravi ta list, 
dobri uri v zvoniku, polžu in jeki. Ka
kor ura v zvoniku mora biti točna ; 
kakor polž mora živeti vedno v svoji 
hiši; kakor jeka mora odgovarjaj, 
kadar jo kaj vprašamo. Toda žena tudi 
ne sme biti podobna uri v zvoniku in 
ne polžu in ne jeki. Ne sme biti po
dobna uri v zvoniku in govoriti tako 
glasno, da jo čuje cela fara; ne sme 
biti podobna polžu in nositi na sebi 
vse, kar ima; ne sme biti jeka — in 
imeti vedno zadnjo besedo.

Kazalec — namesto krtače za 
zobe. Nemci so med vojno iznašli 
celo vrsto različnih „Ersatzov" in še 
zdaj vsak čas nekaj iznajdejo. V ne
kem zdravniškem listu preporoča so-

trudnik, da bi ljudje rabili namesto 
dragih krtačic za čiščenje zob in ust 
— kazalec leve ali desne roke. Se
veda je treba prst najprej pošteno 
umiti in ga posuti s kredo ali s kakšno 
zobno pasto. Najlepša lastnost take 
„krtačice" je, da se nikoli ne obrabi.

Kdo živi najdalje. Davno je po
trjena resnica, da med vsemi stanovi 
in poklici duhovniki najdalje živijo. 
To je edino, v čemur so vse vere —- 
na svetu enake. Katerekoli je vere, 
duhovnik povsod živi dalje nego ostali 
njegovi bratje v Kristusu. V tem ni 
razločka ne med Turki in kristjani. 
Toda tudi med duhovniki so duhovniki 
in duhovniki. Ali bolje rečeno, med 
župnijami so župnije in župnije. Tudi 
duhovniku ni vsejedno, v katerem kraju 
vrši svoj vzvišeni poklic, da ima re
kord v pogledu dolgega življenja. Na 
Francoskem je v tem oziru postala 
slovesna župnija v Prešaku na Aduru,

v departmanu Žeru. Odkar je 1. 1801 
Napoleon zaključil konkordat z Vati
kanom, sedanji tamkajšnji župnik je 
še le — tretji; prvi je umrl 1867, dru<£ 
1896, a tretji je še živ in zdrav. Tods 
Prešak ni bil samo v preteklem sto
letju saj za duhovnike: to je bil že 
od nekdaj. Začenši s 5. jan. 1688, ta 
župnija je imela do sedaj vsega 7' 
duhovnikov — torej premerno 2 žup
nika v enem stoletju.

Zajčja
<n lisičja krzna

kakor vsa druga krzna 
in sirova kože kupuje 
po najvižjih cenah

MAKS STOSSL
trgovina s usnjem Celje.

Pošlo je fino angleško blago!
Vsakovrstne športne, lovske, pro
menadne in salonske obleke izgo- 
tavljam po najmodernejšem kroju 

točno in soiidno 5-4

CEUE, Cankarjeva ulica št. 2.

Oglejte si 52-10 

manufakturno trgovino

J. KUDISZ
Celje-Gaberje št. 16,

nasproti vojašnici Kralja Aleksandra. 
Priporoča se vsem odjemalcem:
:: na drobno in debelo. ::

Dospela je velika množina inozemskega blaga po 
zelo nizkih cenah; na primer sukno za moške in 
ženske obleke, cefir, sifon in raznovrstno manu

fakturno blago.

Pri nakupovanju se skli
cujte na oglase v 
„NAŠI VASI"

,Pri kmetu* 
ANTON FAZARINC

(preje Srimc)
CEUE, Kralja Petra cesta.

Priporoča svojo bogato 
zalogo špecerijskega in 
kolonijaln. blaga, semen 
in deželnih pridelkov.

Postrežba točno in solidna! 

Cene zmerne!

Kupuje vse vrste d e ž e 1 ■ i h 
pridelkov.

13-11

Širite list „NAŠA VAS“

Stefan Eolcair
Gaber j e pri Celju 262

Kupuje in prodaje vsakovrstni
stavbeni in rezani les.

Franc Kramar, Celje
prej Priča & Kramar 26-2

priporoča svojo veliko zalogo galanterijskega blaga, 
Paternostrov, svetih podobic, slik, okraskov, raz
ličnih igrač, ter raznega ženskega in moškega perila.
Zaloga cigaretnega papirja in stročnic.

Samo v hiši št 25!
M. Baumcjartner

CELJE t=* Gosposka ulica štev. 25 « CELJE
Velika zaloga vsakovrstnega novega pohištva 

domačega in tujega izdelka.
Divani, madraci, pernice, odeje, i. t. d. ___
Kompletna oprema za novoporožence. ■“94

Cene zmerne. it-« Delo solidno.

FRANC SODIN
tovarna strešne in zidne opeke

LJUBEČNO pri CELJU,
:: poštni predati 73 z z

Gostilna in veleposestvo Bukovžlak 15_11

Izdelovainita sodavode in pokalic
Gadberje št. S pri Celju

.........— nasproti vojašnice Kralja Aleksandra -' ■
se 'vsim cenjenim odjemalcem toplo pri
poroča. :: Postrežba točna in solidna.

» H A. M- BAEDASIN.

A
EA ZLATARSKA TVORNICA!

AAA
AAA

Izdelovanje srebrnine in zlatnine, špecijalitetne 
doze za svalčice in smodke. — Občinstvu se

JIAAAS
A toplo priporoča A
A
A IVAN BEUC, CELJE A

A
A Gosposka ulica. 26-11

tmA
Stavbeno in pohištveno mizarstva

Franjo Vehovar, Celje.
Prevzame vsakovrstna stavbena in pohištvena dela 
ter jih v najkrajšem času izgotovi. Velika zaloga 
vsakovrstnega pohištva. :: Delo solidno. :: Cene 

zmerne. :: Za blago se garantira.

Franc Cater
posestnik In lesni trgovec v CELJU

se priporoča is-ti:

zn nakup in prodajo 
vsakovrstnega lesa.

IriSKARNA a. RODE
Vizitke, porožna naznanila, zavitki, pisma, računi, bolete, 
vabila, lepaki, letaki, posmrtnice, cirkularji, stroškovniki, 
trgovske karte, knjige v vseh velikostih, brošure, časo
pisi ter sploh vsa v tiskarsko stroko spadajoča dela v 
eni ali več barvah. ::: Izdelovanje štampilij iz kavčuka.

LASTNA KNJIGOVEZNICA
izvršuje vsa v>vojo stroko spadajoča dela ceno in okusno.

CEUE, RAZLAGOVA ULICA 12.
Lastnik, izdajatelj in odgovorni urednik: A. Novačan. Tiska: A. RODE, Celje.


